
Drucksachen
der Bezirksverordnetenversammlung Neukölln von Berlin
XXI. Wahlperiode

Ursprung: Mündliche Anfrage
Ursprungsinitiator: SPD, Atashgahi, Bijan

Drs. Nr.:

TOP Nr.:

2219/XXI

Beratungsfolge:
Datum Gremium Sitzung Beratungsstand

28.01.2026 BVV BVV/048/XXI beantwortet

Mündliche Anfrage

Abenteuerspielplatz Wildhüterweg

Ich frage das Bezirksamt:

1. Aus welchem Grund wurde der Abenteuerspielplatz Wildhüterweg seit dem 15.01.2026 für 3 Monate 
geschlossen?

2. Auf welchem Weg wurden die nutzenden Kinder und Jugendlichen sowie deren Familien informiert?

Berlin-Neukölln, den 28.01.2026 SPD, Herr Atashgahi, Bijan
(Antragsteller, Fragesteller bzw. Berichterstatter)

Abstimmungsverhalten: CDU SPD Grüne Die Linke AfD Frklose

☐ über Konsensliste JA ☐ ☐ ☐ ☐ ☐ ☐
☐ Einstimmig NEIN ☐ ☐ ☐ ☐ ☐ ☐

ENTH. ☐ ☐ ☐ ☐ ☐ ☐
Ergebnis:
☐ beschlossen mit Änderung ☐ Kenntnis genommen ☐ abgelehnt ☐ gewählt
☐ zurückgezogen ☐ vertagt ☐ gegenstandslos
☐ überwiesen in den Ausschuss für (federführend)
☐ zusätzlich in den Ausschuss für 
☒ beantwortet ☐ schriftlich
☐ GB I/BzBm ☐ GB II/BiKuSport ☐ GB III/Ord ☐ GB IV/StadtUmVer ☐ GB V/SozGes ☒ GB VI/Jug
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Bezirksamt Neukölln von Berlin 28.01.2026 
Geschäftsbereich VI 2291 
Jug Dez 
 
 
Bezirksverordnetenvorsteher o.V.i.A. Sitzung am : 28.01.2026 
 Lfd. Nr. : 10.2 
 Drs. Nr. : 2219/XXI 
nachrichtlich den Fraktionen schriftlich : ☐ 
der CDU, SPD, Grüne, LINKE, AfD 
 
 

Beantwortung der Mündlichen Anfrage 
 
Abenteuerspielplatz Wildhüterweg 

 
Sehr geehrter Herr Vorsteher, 
sehr geehrte Damen und Herren, 
sehr geehrter Herr Atashgahi, 
 
das Bezirksamt beantwortet Ihre mündliche Anfrage wie folgt: 
 
Zu 1.: 

Der Abenteuerspielplatz Wildhüterweg wird aufgrund einer personellen Unterbesetzung ab 
dem 02. Februar 2026 für die Dauer von 3 Monaten geschlossen. Im Januar gab es lediglich 
einen krankheitsbedingten Schließtag. Seit Juli 2025 sind in der Einrichtung nur noch zwei Er-
zieherinnen in Vollzeitbeschäftigung tätig. Eigentlich gibt es hier einen tatsächlichen Bedarf 
entsprechend der baulichen Platzzahl und der pädagogischen Nutzfläche von 3,7 Vollzeitstel-
len (VZÄ), tatsächlich finanziert werden können nur 3 Stellen inklusive Leitung. Die voraussicht-
lich langfristig abwesende Leitung der Einrichtung kann aktuell nicht nachbesetzt werden. Die 
Leitungsaufgaben wurden daher in den letzten Monaten von der Sozialraumkoordinatorin der 
Jugendamtsregion Süd-West als Zusatzaufgabe im Rahmen ihrer zeitlichen Möglichkeiten 
übernommen. 
 
Aufgrund der Jahreszeit und der Witterungsverhältnisse ist das Außengelände des Abenteuer-
spielplatzes derzeit nur eingeschränkt nutzbar. Aktuell wird die Einrichtung daher auch von 
weniger Kindern besucht (ca. 35 bis 40 Kinder täglich, demgegenüber sind es im Sommer-
halbjahr 80 – 120 Kinder). 
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Die vorübergehende Schließung ist sehr bedauerlich, jedoch wurde versucht, den Zeitraum 
und die Information so zu gestalten, dass eine Überbrückung für die Kinder möglichst unkom-
pliziert ist. 
 
Zu 2.: 

Die Sozialraumkoordinatorin und die Mitarbeiterinnen der Einrichtung haben per E-Mail und 
im persönlichen Gespräch die umliegenden Institutionen informiert (Schule, Hort, andere Ein-
richtungen). Vor Beginn der Schließung wurden Aushänge am Außenzaun und im Gebäude mit 
Hinweisen angebracht. Alle besuchenden Kinder wurden und werden persönlich angespro-
chen und informiert, sowie Ideen mit ihnen entwickelt, wo sie in der Schließzeit stattdessen 
hingehen können. 
 
Die beiden Mitarbeiterinnen arbeiten über einen großen Zeitraum der Schließzeit in anderen 
Kinder- und Jugendfreizeiteinrichtungen im Süden des Bezirks und haben den Kindern auch 
angeboten, sie dort zu besuchen. Die Wiedereröffnung des Abenteuerspielplatzes ist für den 
04. Mai 2026 geplant. 
 Es gilt das gesprochene Wort! 

 
 
Sarah Nagel 
Bezirksstadträtin 
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